
 
 
 

 

Aus dem Gemeinderat 
 
 

 
 

Ergebnisse aus der Gemeinderatssitzung vom 08. März 2022 
 
Gutachterausschuss 
a) Abberufung der bisherigen Mitglieder des Gutachterausschusses 
b) Vorschlag für die künftigen Mitglieder im gemeinsamen Gutachterausschuss Lahr  
c) Satzung über die Aufhebung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für 

die Erstattung von Gutachten durch den Gutachterausschuss 
 
a) Die bisherigen Mitglieder des Gutachterausschusses Herr Manfred Weber, Herr 

Gerald König, Herr Wolfgang Weber, Herr Manfred Vetter und Herr Hans-Joachim 

Höfner werden mit Inkrafttreten der öffentlich-rechtlichen Vereinbarung zur 

Übertragung der Aufgabe nach § 1 Absatz 1 Satz 1 der 

Gutachterausschussverordnung von den Gemeinden Ettenheim, Friesenheim, 

Kappel-Grafenhausen, Kippenheim, Mahlberg, Meißenheim, Neuried, Ringsheim, 

Rust, Schuttertal, Schwanau und Seelbach auf die Stadt Lahr zur Bildung eines 

gemeinsamen Gutachterausschusses Lahr gem. § 4 Abs. 1 

Gutachterausschussverordnung (GuAVO) abberufen.  

 

b) Als Vertreter der Gemeinde Ringsheim im Gemeinsamen Gutachterausschuss 

Lahr werden vom Gemeinderat Herr Manfred Weber und Herr Wolfgang Weber 

vorgeschlagen. 

 
c) Der Gemeinderat beschließt die in der Anlage beigefügte Satzung über die 

Aufhebung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Erstattung von 

Gutachten durch den Gutachterausschuss (Gutachterausschussgebührensatzung) 

vom 26.09.1996 einschließlich der 1. Änderung vom 11.12.2001 mit Ablauf des 

31.07.2022. 

 
 
Eigenwirtschaftlicher Glasfaserausbau in Ringsheim durch die Deutsche Glasfaser 
Wholesale GmbH 
 
 
Der Gemeinderat begrüßt den eigenwirtschaftlichen Glasfaserausbau in Ringsheim 
durch die Deutsche Glasfaser Wholesale GmbH. 
 
Dem Abschluß eines Kooperationsvertrags / einer Wegenutzungsvereinbarung mit der 
Deutsche Glasfaser Wholesale GmbH wird ausdrücklich zugestimmt. 
 
Der Gemeinderat wünscht und bittet, dass auch die derzeit noch nicht in den 
Polygonen liegenden Anwesen (sofern diese nicht bereits anders versorgt werden / 
werden können) durch die Deutsche Glasfaser Wholesale GmbH an das Glasfasernetz 
angeschlossen werden. 



 
 
 

 
Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung weiter mit der Deutsche Glasfaser 
Wholesale GmbH zu sprechen und entsprechende Werbe- und Informationsangebote 
für die Bürgerschaft zu unterstützen. 
 
 
Annahme von Spenden 
 
Der Annahme der Spende wird zugestimmt. 
 
 
Bauanträge zur Beschlussfassung: 
a) Neubau eines Feuerwehrhauses, Flst.-Nr. 1193, Hauptstraße 42 
 
Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben 
 
 
b) Neubau eines Wohnhauses mit Carport, Flst.-Nr. 6145, Straßburger Weg 3  
 
Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben. 
 
 
c) Errichtung von zwei Schleppgauben, Flst.-Nr. 232, Alte Hauptstr. 15 
 
Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben. 
 
 
d) Errichtung von zwei Nutzungsänderung von Wohngebäude in Garagen, Abbruch 

des Dachstuhls und Wiederaufbau mit Umbau des Gebäudes, Flst.-Nr. 182, 
Bahnhofweg 2 

 
Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben. 
 


